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_ MiLLI EGITIM BAKANLIGI _
OLGME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU

Sinavla Ogrenci Alacak Ortaégretim
Kurumlarina iliskin Merkezi Sinava Yénelik
Ornek Deneme - 16

(SAYISAL BOLUM)

* Bu kitapcikta sayisal bélime ait 6rnek sorular bulunmaktadir.

* Matematik : 10 soru

* Fen Bilimleri : 10 soru







Matematik Ornek Sorulari

Duru, 23 Nisan temali asagidaki resimleri yapmistir.

y-xcm

ycm

Duru, kenar uzunluklari verilen dikdértgen bicimindeki kagitlara yaptigi bu resimleri dikdértgen bicimindeki bir kartonun
Uzerine asagidaki gibi yapistirmistir.

Duru, son olarak kartonun tzerine #Evde23Nisan yazmistir.
#Evde23Nisan

Buna gore bu kartonun resimlerin yapistirildigi yizeyinde, resimlerin diginda kalan bolgenin santimetrekare
cinsinden alani agagidaki cebirsel ifadelerden hangisine 6zdestir?

A) (2x —y)? B) (2x +y)? C) (3x —y)? D) (3x +y)?



2. Kolonya ureten bir fabrikada iki farkli boyutta kolonya sisesi mevcuttur.

Asagida biri 200 ml'lik, digeri 500 ml’lik siseler icinde satilan kolonyalarin satis fiyatlari gésterilmistir.

1y

g
200 ml 500 ml
10TL 23TL

Bu fabrikada giin sonunda 200 ml’lik ve 500 ml'lik siselere doldurulan kolonya miktarlari esittir.

Bir giinde dretilen kolonyalarin tamaminin satigindan elde edilen gelirin 1 500 TL den fazla oldugu bilindigine gére

bu satigtan en az kag TL gelir elde edilmigtir?

A) 1520 B) 1536 C) 1553

D) 1589

3. Bir magazanin duvarinda bulunan esit uzunlukta iki rafa, tabloda 6zellikleri verilen iki ¢esit saksi; ayni 6zellikteki saksilar
ayni rafa gelecek sekilde asagidaki gibi dizilmistir.

Tablo: Saksilarin Caplari ve Adet Fiyatlar

Saksi Gapi Bir Adedinin
(cm) Satis Fiyati (TL)
20 12
30 18

« Saksilar raflara birer birer dizilmis; basta, sonda ve aralarda bosluk birakilmamistir.

« Raflarin her birindeki saksilarin toplam satis fiyati birbirine esit ve 110 TL ile 170 TL arasindadir.

Buna gore bu raflarin saksi konulan béliimlerinin uzunlugu kag santimetredir?

A) 120 B) 180 C) 240

D) 300



4. Her ay yayimlanan dijital bir derginin bir aylik dosya boyutu 28 MB'tr.

Orhan, bu dijital derginin 2018-2019 yillarina ait yayinlarinin tamamini 8 GB’lik bos bir bellege yiikleyerek arsiviemistir.

Buna gore, bu arsivieme igsleminden sonra bellekteki bos alan MB cinsinden asagidakilerden hangisine esittir?
(1GB =210 MB)

A) 29 B) 210 c) 2" D) 212

5. a, b, ¢, d birer dodal sayi olmak tizere aJc — b/c = (a—- b)Jc ve avb-c/d =a-c/b-d dir.

Asagida verilen dikdértgenler prizmasi seklindeki kutunun tstte gériinen kapaginin uzun kenari, kisa kenarinin uzunlu-
dunun 6 katidir.

Kutunun kapagi uzun kenari boyunca bu kenarin %’i kadar Sekil 1’deki gibi acildiginda, kutunun i¢ bdlgesini gésteren

dikdértgensel bélgenin alani 24 cm? olmaktadir.

Daha sonra Sekil 1’deki gibi agik durumda olan kapak, uzun kenari boyunca 3 ‘/g cm kadar Sekil 2'deki gibi kapatiliyor.

Buna gore Sekil 2°deki gibi agik durumda bulunan kapagin, digarida kalan kisminin kisa kenari kag santimetredir?

A) 3 B) 2.3 C) 43 D) 1143



6. Asagidaki ulasim araci insanlarin kullanimi i¢in sehrin belli yerlerine birakilmaktadir. Bu ara¢ bir cep telefonu uygulamasi
kullanilarak kiralanabilmekte ve 6demesi ayni uygulama kullanilarak yapilabilmektedir.

Ucretlendirme
Yolculuga baslamak
1,99 TL

Her bir dakika igin
0,59 TL

Bu ulasim araci i¢in tek seferlik acilis tcreti olarak 1,99 TL alindiktan sonra ara¢ teslim edilene kadar gecen siirenin her
bir dakikasi i¢in 0,59 TL tcret alinmaktadir.

Bu araci kullanarak baslangi¢ noktasindan yola ¢ikan bir kisi sirasiyla 1, 11, 1ll numaral ugrak yerlerine varip tekrar baslan-
gi¢c noktasina dénmustir.

Bu kisi, baslangi¢ noktasindan | numarali ugrak yerine vardiginda bu ulasim aracini teslim etmis olsaydi 6demesi gereken
Ucret asagida verilmigtir.

_ _ Baslangic¢ noktasindan 1 numarali
Yolculuk boyunca ugradigi noktalar ugrak yerine vardiginda 6demesi gereken dicret.

@ @ Odeme ile ilgili ayrintilara agagidan ulasabilirsin.

Sure  —-- dakika -
- Odeme : 10,84 TL
Dakika Ucreti :8,85TL

Baslan @
noktast”

Asagidaki daire grafiginde araci kiralayan bu kisinin yaptigi yolculuk boyunca gecen siirenin dagihmi verilmistir.

Tamam

Grafik: Yolculuk Boyunca Geg¢en Sirenin Dagilimi

Baglangi¢c Noktasindan | Numarali Ugrak Yerine
I Numaral Ugrak Yerinden Il Numarali Ugrak Yerine

Il Numaral Ugrak Yerinden Il Numarali Ugrak Yerine

Sari Il Numarali Ugrak Yerinden Baglangi¢c Noktasina

Buna gore bu kisi lll numarali ugrak yerine vardiginda bu ulagim aracini teslim etmis olsaydi 6demesi gereken
toplam iicret ka¢ TL olurdu?

A)21,24 B) 23,23 C) 26,55 D) 28,54



7. Birolayin olma olasiligi =

Istenilen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi

insanlarin distinme bicimleri Gizerinde arastirmalariyla disiinmeyi 6gretme konusunda énciilik yapan De Bono, insanla-
rin yaygin 6 distnce bicimini kullandigini belitmektedir.

CQ . ,

Kirmizi sapka | Siyah sapka
duygusal kotumser

Mavi sapka Yesil sapka
serinkanh yenilikci

Sinif mevcutlar birbirine esit olan A, B, C, D, E, F siniflarindaki her 6grenciden kendi diisiinme bicimini temsil eden en
uygun sapkayi se¢cmeleri istenmis ve her 6grenci kendine uygun oldugunu diusindigi bir sapkayi se¢mistir. Asagida her
bir sapkayi secen dgrenci sayilari verilmistir:

Kirmizi Beyaz Siyah Mavi Sari Yesil
Segilen
Sapka ‘
Segen
Ogrenci 27 26 29 32 25 23
Sayisi

¢ D sinifindan rastgele secilen bir 6grencinin iyimser diistinceye sahip olma olasiligi % tar.

« D sinifinda tarafsiz, kétiimser ve serinkanli diisiince sapkalarini segenlerin toplam sayisi, yenilik¢i sapkayi se¢en
6grenci sayisinin l¢ katina esittir.

Buna goére, D sinifinda duygusal sapkayi segen 6grenci sayisi agagidakilerden hangisi olabilir?

A)3 B) 4 C)5 D)6



(4y + 12) cm

(3x + 6) cm

1. Gorsel

1. gbrselde yapilmakta olan bir telekonferans gériismesi sirasinda ekranin, aralarinda bosluk olmayan dikdértgen bicimin-
de 12 es bolgeye ayrildidi ancak bu bélgelerin ikisinde bulunmasi gereken kisilerle baglanti kurulamadi§i gérulmektedir.

(2y) cm

Baglanti

(x+2)cm

2. Gorsel

2. gorselde yapilmakta olan baska bir telekonferans gériismesi sirasinda ayni ekranin aralarinda bosluklar olan dikdort-
gen biciminde 4 es bdlgeye ayrildigi ancak bu boélgelerin birinde bulunmasi gereken kisiyle baglanti kurulamadigi gértil-
mektedir.

Buna gore, 1. gorselde baglanti kurulamayan kisiler igin ayrilan bélgelerin alanlari toplami ile 2. gorselde baglanti
kurulamayan Kisi igin ayrilan bolgenin alani arasindaki fark santimetrekare cinsinden asagidakilerden hangisine
ozdestir?

A)y(x +2) B) x(2y + 1) C)x(y +2) D)y(2x + 1)



9. Harita Uzerindeki iki nokta arasindaki uzaklik, bu noktalar arasindaki gercek uzakliga bélunerek haritanin él¢egdi bulunur.

Asagida olcekleri farkli 4 harita ve bu haritalar Gzerindeki bazi noktalar arasindaki mesafelerin ayni cetvel kullanilarak
yapilmis él¢iimleri verilmistir.
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3. Harita 4. Harita

Asagida bu haritalarda, aralarindaki uzakliklar él¢tilen noktalar arasindaki gercek uzakliklar verilmistir.

Noktalar Noktalar Arasindaki Gergek Uzaklik (km)

Aile B 0,21-10°
CileD 1,2 -10*
EileF 0,015 - 10°
Gile H 0,0008 - 107

Buna gore bu haritalardan hangisinin 6lgegi en kuguktur? (1 km = 10° cm)

A) 1. Harita B) 2. Harita C) 3. Harita D) 4. Harita



10. a, b, c, d birer dogal sayi olmak iizere a/b = y/a?b ve avb-c/d=a- c¢y/b-d dir.

Bir matematik 6gretmeni birbirine baglanabilen oyuncaklarin baglanti yerlerine birer karekékll ifade yazmistir. Bu oyun-
caklari Sevilay’a veren 6gretmen ondan, oyuncaklan tstiinde yazili karekoklu ifadelerin ¢arpimi rasyonel sayi olan bag-
lanti yerlerinden birbirine baglayarak bir yapi olusturmasini istemistir.

Sevilay oyuncaklari 6gretmeninin istedigi sekilde bagladigina gore asagidakilerden hangisi Sevilay’in olusturdugu
yapi olabilir?

A)




Fen Bilimleri Ornek Sorulari

Diinya’nin Giines etrafindaki hareketi sonucunda, Diinya lizerindeki herhangi bir noktaya Glines isinlarinin gelis a¢isi yil
icinde degisiklik géstermektedir. Isinlarin diisme agisi azaldik¢a, yiizeye biraktigi 1si enerjisi de azalmaktadir. Bu iki durum
ayni anda farkli yarim kirelerde farkli mevsimlerin yasanmasina neden olmaktadir.

Gorselde Dinya yuzeyindeki K, L, M noktalari ve bu noktalara gelen Gines isinlari verilmistir.

Yengec Kuzey
Donencesi

Ekvator

“ - - Gun
Oglak o
Doénencesi

Verilen bilgilerden yola gikarak,

I. K noktasinda yaz mevsimi yasanmaktadir.
Il. Belirtilen noktalar arasinda Gines isinlarini en dar agiyla alan M noktasidir.
Ill. Belirtilen noktalara konulan 6zdes cisimlerden L noktasindakinin daha ¢ok isinmasi beklenir.

cikarimlarindan hangilerine ulasilir?

A) Yalniz I B) I vell C) Il ve lll. D)1, Il ve lll.

Efe, havanin yagisli olmadidi ve sicakligin yiksek oldugu bir hafta Avustralya’nin Sidney sehrine gezi diizenlemek is-
temektedir. Bu amacla Sidney’in iklim ve hava durumuna ait grafiklerini incelemeye baslar. Ancak iklim grafiginde Sidney,
haziran ayinda yagissiz gériinirken hava durumu grafiginde bu ayin ilk haftasi yadish gériinmektedir.

Buna gore Efe’nin gezi tarihini ayarlamak igin dikkate almasi gereken veriler hakkinda asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Genis bir bélgedeki atmosfer olaylarinin ortalamasini gésterdigi icin iklim verilerini dikkate almalidir.

B) Gunluk degisken hava olaylarini gésterdigi icin hava durumu verilerini dikkate almalidir.

C) Uzun yillar devam eden atmosfer olaylarinin ortalamasini gésterdigi icin iklim verilerini dikkate almalidir.

D) Atmosferde meydana gelen degisimler tahmini oldugu i¢in hava durumu verilerini dikkate almalidir.



3. Kakim; su kenarlarinda, tarlalarda ve kirlarda yasayan uzun viicutlu, kisa bacakli ve kisa kuyruklu, nesli tikenme tehlikesi
altinda olan bir gelincik tirtdCir.

Kakimlar; kis aylarinda tiimiiyle beyaz renkliyken yaz aylarinda kiirklerinin lst tarafi kahverengi, alt tarafi beyazdir. Ancak
kakimlar yasadiklari cografyanin timiinde mevsimle birlikte renk degistirmez. Sicak bélgelerde hi¢ beyazlasmadan yaz
kiirkdi ile kalirlarken daha soguk olan bélgelerde beyaz renkli kis kiirkleri ile gériiliirler.

Kis aylarindaki gérinimi Yaz aylarindaki géranimu

Buna gore gevre kosullarinin, kakimlarin kiirk renginde olusturdugu degisimle ilgili olarak agsagidaki yorumlardan
hangisi yapilabilir?

A) Kakimlarda olusan degisim yavrularina aynen aktarilir.

B) Kakimlarin DNA diziliminde degisiklik meydana gelmistir.

C) Cevre kosullari kakimin gérintsiinde kalici dedisiklik olusturmustur.

D) Kakimlarin bazi genlerinin isleyisinde degisiklikler meydana gelmistir.

GENETIK VERI TABANI

2018 yilinda sug olusturan bazi olaylarin incelenmesinde DNA analizine dayall “genetik soy
kutaga” yontemine basvurulmustur.

Bu yéntemi kullanan arastirmacilar, olay yerinde stupheliye ait oldugu dustnilen DNA érnek-
lerinin analiz sonuglarini, genetik eslesme yapabilen bir bilgisayar programina yikleyerek
arama yapmislardir. Béylece supheliyle DNA benzerligi gosteren genetik veri tabanindaki
insanlari belirlemiglerdir. Bu insanlarla géruserek stpheliyle ayni soydan bireylere ulasmis
ve stpheliyi bulabilmislerdir. Bu yéntem ile bir¢ok olay ¢6ziime kavusmustur.

Buna gore tiim insanlarda ayni sayida kromozom olmasina ragmen genetik soy kitiigii yontemiyle siipheli kigiye
ulasilabilmesinin sebebi asagidakilerden hangisidir?

A) Suphelinin DNA'sinda bulunan toplam fosfat ve seker sayisinin ayni soydaki bireylerle benzer olmasi

B) Suphelideki bazi nikleotidlerin sirasi ve sayisinin ayni soydaki bireylerle biylk oranda benzer olmasi

C) Suphelinin DNA'sinda bulunan organik baz ¢esidinin ayni soydaki bireylerle benzer olmasi

D) Suphelideki niikleotid sayisinin ayni soydaki bireylerle benzer olmasi



Bir grup bilim insani, 1981-2008 vyillari arasinda bir bélgede yapilan calismada kah-
verengi ve gri renkteki tim alaca baykuslari yakalamis ve takip edilebilmeleri icin eti-
ketlemislerdir. Baykuslar cesitli yillarda tekrar yakalanarak sayilari tespit edilmistir.
Baykuslarin sayildigi yillar icerisinde kar yagisi ve yere disen karin kalinhdi degisim
gostermistir. Bu yillar icerisinde kahverengi ve gri alaca baykus sayilarindaki degisim
asagidaki grafikte verilmistir.

Hayatta Kalma
Yuzdesi (%
A %) = = = = Gri alaca baykus sayisi

Kahverengi alaca baykus sayisi

100
80

60
40
20

» Kar Kalinhgi (cm)

0 5 10 15 20 25
Grafige gore kahverengi ve gri alaca baykus sayisinda meydana gelen degisimle ilgili asagidakilerden hangisi
séylenemez?
A) Ureme yetenegine sahip alaca baykus sayisi, kar kalinliginin artmasi sebebiyle azalmaktadir.
B) Gri alaca baykuslarin hayatta kalma oraninin daha fazla olmasinda dogal secilim etkili oimaktadir.
C) Avcilar, karli ortamda gri alaca baykuslari, kahverengi alaca baykuslara gére daha kolay yakalamaktadir.

D) Kar kalinh@inin artmasi kahverengi alaca baykuslarin yiyecek bulamayip élmelerine sebep olmaktadir.



6. Gunluk hayatta bircok alanda is makinelerinden faydalanilir. Buyuk islerin kolaylikla yapilmasi ya da agir yiklerin kolaylik-
la tasinmasi i¢in is makineleri kullanilir. Gérselde oldugu gibi genellikle bu is makinelerinde tekerlek yerine genis tabanli
paletler kullanilir.

Palet

Is makinelerinde tekerlek yerine palet kullaniimasi;

I. Yere yaptigi basinci azaltmasi,
Il. Agirhgini azaltmasi,
lll. YUku daha kolay kaldirmasi

gerekgelerinden hangileri ile agiklanabilir?

A) Yalniz I. B) I ve l. C) Il ve lll. D)1, 1l ve IIl.

7. Atmosferi olusturan gazlarin agirligi nedeniyle temas ettikleri her noktaya uyguladigi basinca ac¢ik hava basinci denir.
Bir 6grenci basing konusu ile ilgili olarak asagida gorselleri ve agiklamalari verilen etkinligi deniz seviyesinde yapiyor.

1. adim 2. adim 3. adim
0 0 |
M
Bir beherde renklendiriimis  Mumun Ustiine deney Mum sényor, sivi
su icinde mum yakiyor. tuptnd kapatiyor. seviyesi ylkseliyor.

Yapilan bu etkinlige gére agagidaki ¢ikarimlardan hangisi yanhstir?

A) Mumun sénmesi deney tiipu icindeki basincin arttigini gosterir.

B) Deney tipunun icindeki suyun seviyesinin yikselmesi gazlarin da basinca neden oldugunu gésterir.

C) Bu deney, deniz seviyesinden yukarida yapilsaydi tipte yikselen su seviyesi daha az olurdu.

D) Su yerine daha yodun bir sivi kullanilsaydi mum séndigiinde deney tlpiindeki sivi seviyesi daha az olurdu.



8. Uc 6zdes maden suyu sisesi |. Durum’daki gibi yerlestiriliyor. Daha sonra siseler Il. Durum'daki gibi konumlandiriliyor.

Yer (Yatay)

A
Yer (Yatay) /

|. Durum Il. Durum

Buna gore Il. Durum’a getirilen sigelerin zemine uyguladiklari basing ile A noktasindaki sivi basinci degisimi asa-
gidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Zemine Uygulanan A Noktasindaki
Kati Basinci Sivi Basinci
A) Azalir Artar
B) Artar Degismez
C) Artar Artar
D) Azalir Degismez

9. Mide rahatsizliklarinin gideriimesinde kullanilan ilaglarin bazik ézellikte olmasi gibi bazi rahatsizliklarin gideriimesinde asit
ve bazlarin birbirinin etkisini azaltma 6zelliklerinden faydalaniimaktadir.

Bir arastirmaci farkli an turlerinin zehirlerini arastirmak icin asagidaki deney diizeneklerini kuruyor.

Fenolftalein h
—_— Esek arisindan ‘»" damlatiliyor.
alinan 6zut (zehir) < % >
o bir behere -
konulwor: . ‘ Cozelti pembe
y [ renk oluyor.

Mavi turnusol
kagidi batirihyor.

Bal arisindan
alinan 6zt (zehir)
bir behere
konuluyor.

Batirilan kisim
kirmiziya
dénuyor.

Buna gore:

I. Bal arisi 6zitinin pH degderi daha buyuktr.
Il. Esek arisi isirmalarinda sirkeli su ile yaranin silinmesi aci hissini azaltir.

lll. Coézeltinin ve turnusol kadidinin son renklerinin kirmizi ve tonlarinda olmasi, her iki 6zitiin de asit olmasindan kay-
naklanir.

¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve lll.



10. Asagdidaki deney diizeneginde musluk acgilarak aliminyum elementinin bulundugu kaba yavas yavas K ¢ézeltisi damlatili-
yor. Kisa bir siire sonra balonun sistigi gézlemleniyor.

K cozeltisi

—>» Musluk
) J—VBalon

®——> Aluminyum metali
Bu deneyle ilgili,
I.  Musluk acildiktan sonra aliminyumun bulundugu kapta fiziksel degisim meydana gelir.

Il. Balonun i¢indeki gaz aliminyum metalinde ya da K ¢ézeltisi icinde bulunan bazi atomlar igerir.
Ill. Balon sistikten sonra deney diizeneginin kitlesinde bir artis meydana gelir.

¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I B) Yalniz Il C)lvelll D) Il ve Il
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* Turkce : 10 soru
+ T.C. inkilap Tarihi ve Atatiirkciilik : 5 soru

« Din Kulturt ve Ahlak Bilgisi : 5soru

ingilizce : 5soru







Turkce Ornek Sorulari

EBA TV Ortaokul Haftalik Ders Programi
Sinif Bagl:a':?“} Pazartesi Sali Carsamba Persembe Cuma
09.00 Tirkce Sosyal Bilgiler ingilizce Turkce ingilizce
5. Sinif Din Kaltara
09.30 Matematik Fen Bilimleri n UL VE 1 Matematik Fen Bilimleri
Ahlak Bilgisi
10.00 Turkce Sosyal Bilgiler ingilizce Turkce ingilizce
6. Sinif Din Koltord
10.30 Matematik Fen Bilimleri n AU YE 1 Matematik Fen Bilimleri
Ahlak Bilgisi
11.00 Tarkce Sosyal Bilgiler ingilizce Tuarkce Matematik
7. Sinif Din Kaltara
11.30 Matematik Fen Bilimleri n AU Ve 1 Matematik Fen Bilimleri
Ahlak Bilgisi
12.00 Turkce TC. Inklil_ap Taflhl ingilizce Turkce ingilizce
ve Ataturkculuk
8. Sinif Din Kaltara
12.30 Matematik Fen Bilimleri in AU Ve 1 Matematik Fen Bilimleri
Ahlak Bilgisi
TEKRAR 13.30-21.30

Ahmet 7. sinif, kardesi Eren ise 5. sinif dgrencisidir. iki kardes, MEB’in hazirladigi EBA TV Ortaokul Haftalik Ders Prog-
rami’na goére uzaktan egitim alacaktir. Dersler 20 dakika stirmektedir ve her bir dersten sonra 10 dakikalik etkinlik kusagi
yer almaktadir.

Ahmet ve Eren ilk giinkii ders yayinlarini verimli bir sekilde takip eder. Ancak oturduklari apartmanin elektrik tesisa-
tindaki ariza nedeniyle sali giinii 09.30-11.30, cuma glnu ise 09.00-09.30 ve 11.00-11.30 saatleri arasindaki derslerin
yayinlarini izleyemez ve bu derslere ait yayinlarin tekrarlarini izlemeye karar verir.

Buna gore Ahmet ve Eren’in, tekrar yayinlarini izleyecekleri dersler agagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

Sali Cuma
A) Eren: Sosyal Bilgiler Ahmet: Fen Bilimleri Eren: Fen Bilimleri Ahmet: Matematik
B) Eren: Fen Bilimleri ~ Ahmet: Sosyal Bilgiler Eren: ingilizce Ahmet: Fen Bilimleri
C) Eren: Sosyal Bilgiler Ahmet: Sosyal Bilgiler Eren: Fen Bilimleri Ahmet: ingilizce

D) Eren: Fen Bilimleri  Ahmet: Sosyal Bilgiler Eren: ingilizce Ahmet: Matematik



Shakespeare (Sekspir), “Hamlet” adli eserinin bir bélimunde kahramanin agzindan sunlari séyler:

Dustincenin cani kisa sézdedir
Uzun sézlerse ancak dis gérunuaslerdir

Yunus Emre de Shakespeare’den yuzyillar 6nce ayni gercege parmak basmistir:
Az sbz erin yukudar
Cok séz hayvan yukudur (er: yetenekli kimse)

Asagidaki ciimlelerden hangisi bu goriislerle benzer bir iletiye sahiptir?

A) Soz, etkili ve 6zll bir sekilde kullaniimalidir.

B) Dusince ile s6z arasinda sarsilmaz bir denge olmalidir.
C) Kisi her bildigini séylemeli, her séyledigini de bilmeli.

D) Neyi, kime, ne zaman sdyledidini unutma.

“Istanbul, Turkiye’'nin en giizel sehirlerindendir.” ciimlesi, sdyleyenin kisisel disiincesini icerdiginden 6znel anlatimli
ciimle, “istanbul, Tiirkiye'nin en kalabalik sehridir.” ciimlesi ise séyleyenin kisisel diisiincesini icermediginden ve kanit-
lanabilecek bir yargi bildirdiginden nesnel anlatimli cimledir.

Buna gore,

(I) Boyoz, mayasiz hamurun kat kat agilmasiyla yapilir. (1) A¢ilan bu hamur, altin sarisi rengine gelene kadar pisirilerek
cok farkh bir tada kavusturulur. (Ill) Tadini bilenler i¢in kahvalti sofralarinin vazgecilmezlerinden olan boyoz; sade, ¢iko-
latall, tahinli olarak uretiimektedir. (IV) izmir'in bu essiz lezzetini herkesin denemesini éneririm.

metninde numaralanmis ciimlelerin hangisinde nesnel anlatim vardir?

A)l B) II. C) . D) IV.

Bir kral, huzuru en glizel resmedecek sanatgiya biyik bir 6dil verecegini ilan eder. Yarismaya ¢ok sayida sanatci katilir.
Kral, resimlerden sadece ikisini begenir. Resimlerin birinde bir gél vardir. Gél, etrafinda yukselen daglarin gériintusuni
yansitmaktadir. Ust tarafta pamuk beyazi bulutlar gékyiiziini siislemektedir. Resim, bakanlara huzur vermektedir. Diger
resimde de dagdlar vardir ama engebeli ve ¢iplak daglar... Daglarin Gstiinde gri bulutlarla bezeli, kasvetli bir gékyuzu
bulunmaktadir. Kisaca resim, pek de dyle huzur verecek turden degildir. Fakat kral, resme dikkatli bakinca selalenin
ardindaki ¢caliligin tstiinde bir anne kus ile yavrusunu gorir. Sertce akan suyun orta yerinde anne kusun kurdugu yuva,
gorenlere essiz bir rahatiama sunmaktadir. Odiilii kim kazanir dersiniz? Tabii ki ikinci resim... Kral bunun nedenini séyle
aciklar: - - - -

Bu metnin sonuna diisiincenin akigina gore asagidaki ciimlelerden hangisi getirilmelidir?

A) Huzur higbir guraltinin, sikintinin ya da zorlugun bulunmadi§i yerdedir.
B) Huzur, olumsuzluklarin icinde bile olumlu olani bulabilmektir.

C) Sanatcinin i¢ diinyasindaki huzur, eserlerine de yansir.

D) Huzuru bulmak i¢in dogru yerde aramak gerekir.



Bir ucak pistinde birbirinden farkli renklerde bir¢ok 1sik bulunur. Bu isiklar pilota ne yapmasi gerektigi ve pistin durumu
hakkinda bilgi verir. Ornegin pistin baslangicinda bulunan dértlii iki grup yesil 1sik, pistin ugagin inisi icin misait oldugunu
belirtir. Pistin ortasindaki beyaz isiklar, ugagin pistte dogru konumda olup olmadigini belirtir. U¢agin gévdesi tam olarak
bu isiklarin Gstiinde olmalidir. Pistin ortasindan saga ayrilan yesil isiklar inis yapan ugagin yolcu indirecegi alana gidece-
gi yolu gosterir. Dortlt, iki grup kirmizi isik, pistin sonunu haber verir. Pistin kenarlarinda beyaz ve sari renkli 1siklar bu-
lunur. Beyaz isiklar, pistin kullanilabilir kisimlarini; sari isiklar ise pistin sonuna 600 metre kaldigini ifade eder. Eger ugak
kalkiyorsa bu sari 1siklardan énce yerle temasini kesmelidir. inis yapiyorsa da bu isiklara gelmeden durmus olmalidir.

| e Yesilisik  ooBeyazigik @ Kirmizi igik ¥¢ Sari igik ----» Siyah ok —> Mavi ok

Yukaridaki metne gore bu gorseldeki pist ve ugakla ilgili,

I.  Ucagin kalktigi varsayilirsa havalanmasina 600 metre kalmistir.

II. inis yaptigi varsayilirsa ucak, siyah ok ile gdsterilen rotayi takip etmelidir.

Ill. 1 numarali isiklar, pistin inis icin misait oldugunu, 2 numarali 1siklar pistin sonunu belirtir.
IV. Mavi ok ile belirtilen 1siklar, ugagin yolcu indirebilecegi alanlari gésterir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve IV. C) Il ve lll. D) lll ve IV.




Bedeninizin, yuriylsiunuzden kalp atisiniza kadar pek ¢ok ézellik bakimindan baskalarinin bedeninden farkli olmasi, gu-
venlik sektoériniu harekete gecirmistir. Clnki ginimuzde kéti niyetli yazilim satin almis, beceriksiz bir firsat¢i bile meveut
bircok glivenlik ydontemine ragmen internetteki hesaplarinizi kolayca ele gecirebiliyor; kredi karti bilgilerinize hatta daha
fazlasina ulasabiliyor. Ozellikle kisinin parolasi dogum tarihiyse ya da bir yil icinde yirmi farkli sitede kullanildiysa... Bu
sorun, internete bagli calisan sirketlerin de musterilerin de tahammdil sinirlarini zorluyor. Bu noktada sorunun ¢6zimui, her
seferinde akilda tutulmasi daha zor parolalar olusturmak degil, bedenimiz oluyor.

Bu metinde anlatilanlari agagidakilerden hangisi en dogru sekilde 6zetler?

A) Guvenlik sektori, kéta niyetli kisilerin internet ortamindaki zararli faaliyetlerini engellemek i¢in ¢6ziim arayisina girmistir.

B) Guvenlik sektorl, hem kullanimi kolay hem de ¢ok giivenli oldudu icin insan bedenini parolaya dénistiirmek istemek-
tedir.

C) internete bagl calisan sirketler, musterilerini akilda tutuimasi kolay ama ele gecirilmesi zor bir parola kullanma konu-
sunda uyarmaktadir.

D) insanlarin beden ézellikleri gibi cok &zel bilgilerinin, kétii niyetli yazilimlarin hedefi olmasi giivenlik sektériini harekete
gecirmistir.

7 ve 8. sorulari asagidaki metne gore cevaplayiniz.

Caddede ne kadar da ¢ok fotografthane var. Simdiye kadar ka¢ tanesinin 6niinde fotograflardaki mesut insanlari seyre
daldim. Bu insanlar, buralara saadetlerini tespit ettirmek icin kosusmus olmalilar. Onlarin tebessumleri, yasamlarindan
daha uzun siire devam edecek. Ben de pekala bu fotografhanelerden birine girebilir, “Ben de mesudum, benim de resmimi
cekebilirsiniz!” diyebilirim. Fotograf¢i da itiraz edemez. Siz yalnizsiniz, fotografi ne yapacaksiniz, diyemez. Diyecek olursa
ona “Elbette gliniin birinde benim de bir yakinim olabilir; sizin ¢cekecegdiniz bu en guzel fotograf onun ¢antasinin gizli bir
késesinde, giizel kokular icinde yatabilir.” derim.

Bu sozleri soyleyen kisi ile ilgili,

I. Kendisini yalniz hissetmektedir.
Il. Fotograflardaki insanlarin mutluluguna imrenmektedir.
lll. Gegmisine 6zlem duymaktadir.

yargilarindan hangileri ¢ikarilabilir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve Il

Asagidaki yargilardan hangisi bu metindeki alti ¢izili ciimle ile anlatilmak isteneni destekler?

A) Gunluk hayatin her aninin fotograflanmasi gereksizdir.
B) Mutlu anlarin fotograflari, uzun 6murli belgelerdir.

C) Guzel anlarin fotografini cekmek mutluluk géstergesidir.
D) Bazi fotograflar insanin ger¢ek duygularini yansitmaz.



10.

Bir sorunu elestiren yazilar gérilyorum. Bu tlr yazilar okudugumda baktigim ilk sey, yazarin ¢éziime yénelik énerisi olu-
yor. Eger yazarin 6énerisi yoksa o yazi benim i¢in yok hikmiindedir. Clinkii sorunu herkes gorebilir ama ¢ézimi herkes
Uretemez, marifet ¢6ziimdedir.

Bu sozleri sdyleyen birinin agagidaki metinlerden hangisini begenmesi beklenir?

A) Bozkiri boydan boya gecen yolculuklar yaparken icim yanar hep. Yolculuga ¢ikmadan énce bir umutla manzaranin
degisecegini disiinsem de zamanla gercegi kabullenirim. O daglarin, tepelerin agaclarla dolu olmasini beklerim ama
beni ¢corak topraklar ve tepeler karsilar hep. Nice turkiinin yakildidi, nice guzel adetin oldugu topraklara bu géruntu
yakismiyor.

B) Yasadigim sehrin sokaklarinda gezerken icimden su cumleyi séyler dururum: Bu sokaklarin ruhu yok! Evet, her gin
gectigim bu sokaklar asfalt ve tastan olusuyor; beni kendisine baglayan bir yéni yok. Halbuki bir ruhu olsa bu sokak-
larin... Mesela sokagin her kdsesinde eskiden kalma kocaman adaglar olsa, o sokakta yagsamis tnll insanlarin kiigik
anitlari olsa...

C) Sehir yasaminin yol ac¢tigi en 6nemli sorunlardan biri de trafik. Sehirlerde yasayan milyonlarca insan her giin bu sikinti-
yiI cekiyor. Kendisine ya da ailesine ayiracag vakti trafikte harciyor. Oysaki insanlar bu vakti yollarda trafigin agciimasini
bekleyerek degil daha nitelikli isler yaparak ge¢irmeli.

D) Modern cagin devasa mabetleri AVM’ler! Canli, coskulu, ele avuca sigmaz eski ¢arsilarin yerini sojuk ve kaba halle-
riyle alarak ginbegin hayatimiza girdiler. Evet, bizlere bir¢ok urlinle hizmet sunuyorlar. Ancak bir makine gibi ruhtan
ve dogalliktan yoksunlar.

Fiil kdk veya gbévdelerine -an /-en, -asi /-esi, -maz /-mez gibi belirli eklerin getiriimesiyle sifat-fiil olusturulur. Sifat-fiiller tipki
sifatlar gibi isimleri niteleme goérevi Ustlenir.

Bu agiklamaya gore,

Buyuk bir bahge... Ortasinda kdsk biciminde yapilmis bir ev... Sag késesinde her zaman oturdugumuz beyaz perdeli
| Il

oda... Sabahlari annem beni bir bebek gibi pencerenin kenarina oturtur, dersimi tekrarlatir, sttiimi icirirdi. Bu pencereden
gorunen avlunun 6bur yanindaki biylk toprak rengi yapinin camsiz, kapaksiz tek bir penceresi vardi.
1] v

metninde numaralanmis sézciiklerden hangisi sifat-fiil degildir?
Al B) Il. C) L. D) IV.



T.C. Inkilap Tarihi ve Atatiirk¢uluk
Ornek Sorulari

Sivas Kongresi kararlarindan bazilari sunlardir:

= Manda ve himaye kesin olarak reddedilmistir.

= Yurttaki tim cemiyetler Anadolu ve Rumeli Midafaa-i
Hukuk Cemiyeti adi altinda birlestirilmistir.

= Erzurum Kongresi'nde dogu illerini temsilen secilen 9
kisilik Temsil Heyeti Sivas Kongresi'nde 6 kisi daha segi-

lerek genisletilmis, bitiin ulus adina s6z séyleme yetkisi
verilmistir.

Kongre kararlarina gore;
I. Temsil Heyeti biitiin vatani temsil eder hale getirilmistir.
Il. Ulusal érgutlenme tim vatani kapsayacak sekilde genisletilmistir.
Ill. Tam bagimsizlik hedeflenmistir.
yargilarindan hangilerine ulasilabilir?
A)lvell B) I ve lll. C)llvelll. D) I, Il ve lll.

“Temel ilke, Tirk milletinin haysiyetli ve serefli bir millet olarak yasamasidir. Bu ilke, ancak tam istiklale sahip olmakla
gerceklestirilebilir. Ne kadar zengin ve bolluk iginde olursa olsun, istiklalden yoksun bir millet, medeni insanlik diinyasi
karsisinda usak olmak mevkiinden yiiksek bir muameleye layik gériilemez. Yabanci bir devletin koruyup kollayiciligini
kabul etmek, insanlik vasiflarindan yoksunlugu, guigstizlik ve miskinligi itiraftan baska bir sey degildir. Gergekten de bu
seviyesizlige dismemis olanlarin, isteyerek baslarina bir yabanci efendi getirmelerine asla ihtimal verilemez.”

Mustafa Kemal Atatiirk’iin bu s6ziinden hareketle,

I. Manda ve himaye altinda olmay:i acizlik olarak kabul etmistir.
Il. Bagimsizligin zenginlik ve giicle gerceklesebilecegini savunmustur.
Ill. Saygin ve onurlu yasama tam bagimsizlikla kavusulabilecedini belirtmistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz I. B) I ve lll. C) Il velll. D) I, Il ve lll.



Kutahya-Eskisehir Savaslar’nda maglup olan Tirk ordusu Sakarya Irmagi’nin dogusuna cekilince Tirk ordusunun savasi
kaybedecegi yoninde TBMM’'de biyuk tartismalar yasanmistir. Bunun Gzerine basaridan emin ve kararli olan Mustafa
Kemal tim sorumlulugu ve yetkiyi (izerine almistir. Sakarya Meydan Muharebesi 6ncesi Tekalif-i Milliye Emirleri yayinlan-
mistir. Buna karsilik Turk halki maddi manevi tim imkanlari ile ordusunun yaninda yer almistir.

Buna gore;
I. Tekalif-i Milliye Emirleri ile ordunun ihtiyaglar halk tarafindan karsilanmistir.

Il. Tark halki millf birlik ve beraberlik anlayisi icinde hareket etmistir.
Ill. TBMM’de Milli Micadele’nin basariya ulasip ulagsmayacagina yonelik farkl gérusler vardir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz I. B) I ve ll. C)llvelll. D) 1, Il ve llL.

“Bir ulus, simsiki birbirine bagli olmay: bildik¢e yerytiziinde onu dagitabilecek bir gli¢c dustinilemez.”
Mustafa Kemal Atatiirk bu sozii ile agsagidakilerden hangisinin 6nemine vurgu yapmistir?

A) Milli birlik ve beraberlik B) Teskilat¢ihk

C) Milli egemenlik D) Tam bagimsizlk

italyanlar isgal ettikleri bélgelerde birtakim kurumlar agmislardi. Bunlarin basinda italyanca egitim yapan okullar bulunu-
yordu. A¢ilan bu okullarda ayni zamanda Hristiyanlik propagandasi da yapmislardi. Bunun yaninda Anadolu sahilleri ile
isgalleri altindaki Rodos ve 12 Ada’ya gemi seferleri dizenlemislerdi.

Bu politikayla italyanlarin asagidakilerden hangisini amagladigi séylenebilir?
A) Ekonomik kalkinmayi saglamak
B) italyan kiltir ve inancini yaymak

C) Egitim kurumlarini cagdaslastirmak
D) Ulasim ve haberlesmeyi gelistirmek



Din Kultara ve Ahlak Bilgisi
Ornek Sorulari

Sadaka-i cariye; insana, 6ldiikten sonra da sevap kazandiran amellerdir. Hz. Muhammed (sav.) bu konuda séyle buyur-
mustur: “Bir insan éldiiginde su Ug¢ sey disinda amel defteri kapanir: Kalici hayir isleri, faydalanilan ilim ve kendisine dua
eden hayirl evlat.”

Buna gore, salgin hastalik yasanan bir toplumda asagidakilerden hangisini yapmak sadaka-i cariye kapsaminda
degerlendirilir?

A) Hastaliga karsi ila¢ gelistirmek

B) Hastalarin iyilesmesi i¢cin dua etmek

C) ihtiyag sahiplerine gida yardimi yapmak
D) Devletce alinan tedbir ve kararlara uymak

Kadir Sami Bey; ihtiya¢ sahibi kimselere, sahip oldugu mallardan 1/40 (%2,5) oraninda vererek zekat ibadetini yerine
getirmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi Kadir Sami Bey’in, zekatini verdigi mallardan biri olamaz?

A) Altin B) Para C) Koyun D) Bugday

“Medyen halkina da kardesleri Suayb’i peygamber olarak génderdik. Dedi ki: Ey kavmim! Allah’a kulluk edin, sizin ondan
baska tanriniz yoktur. Size Rabbinizden acik bir delil gelmistir; artik él¢lyd, tartiyr tam yapin, insanlarin esyalarini eksik
vermeyin...”

(Araf suresi, 85. ayet)
Hz. Suayb’in (as.) bu ayetteki sozleri, islam’in;
. dinin,
Il. malin,
lll. canin

korunmasi ilkelerinden hangileriyle ilgilidir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Ill. C)lvell D) Il ve Il



“... Yapmakta oldugunuz seylerden mutlaka sorguya cekileceksiniz.”

(Nahl suresi, 93. ayet)
“Stiphesiz biz ona dogru yolu gésterdik. ister sikredici olsun ister nankér.”
(insan suresi, 3. ayet)
“Bir seyi diledigi zaman, O’'nun emri o seye ancak “Ol!” demektir. O da hemen oluverir.”
(Yasin suresi, 82. ayet)
“... Stphesiz Allah istedigi hikmi verir.”
(Maide suresi, 1. ayet)

Verilen ayetler agagidaki kavramlardan hangisi ile iligkilendirilemez?

A) Kdlli irade B) Tevekkiil C) Sorumluluk D) Cuz'iirade

Toplumsal yasalar, toplumun huzur ve barisini saglamak, fertlerin giiven icinde ve mutlu bir sekilde yasamalarina ortam
hazirlamak i¢cin konmus kurallar, kalici deger ve ilkelerdir.

Buna gore agsagidakilerden hangisi toplumsal yasalar kapsaminda degerlendirilemez?

A) Kul hakkina riayet etmek

B) intiya¢ sahiplerine yardim etmek

C) Akraba ve komsularla iyi iliskiler kurmak

D) Evrenin isleyisi hakkinda arastirma yapmak



Ingilizce Ornek Sorulari

| Look at the poster below and answer the question.

7"\

3-12

JuLy
A

GREAT FUN « FOR AGES 7-14

summer

CAMP

BRING YOUR COMPASS!

* TREKKING

* FISHING

* SITTING AROUND THE FIRE
* PLAYING BOARD GAMES

Which of the following does NOT have an answer in the poster?
A) Which equipment do we need? B) Which activities can we do?

C) Where do we meet? D) How long is the camp?



I Read the text and answer the question.

Hello. My name is Frank. I'm 14 years old and a student in 8th
grade. On weekdays, | get up at 7:30. | wash my hands and face
% before | have breakfast with my family. | go to school at 8:40.

After school, | like reading books and playing chess with my
brother, David. | usually read detective books. | don't like
biographical books. My friends and | play basketball on Saturday
afternoons. We have lots of fun together. | do my homework on
Sunday mornings and help my mother in the kitchen. On Sunday
afternoons, | like drawing pictures and spending time on the
Internet.

Which of the following does NOT have an answer in the text?

A) What kind of games does Frank like playing?
B) What time does he get up on Tuesdays?

C) What does he do before the breakfast?

D) Where does he play basketball?

| Read the recipe and answer the question.

Vegetable soup is very healthy and easy to prepare. You can make it at home in nearly
40 minutes.

First, peel an onion, two carrots, a potato and rinse them under water. Then, rinse a red
pepper and broccoli under water. Second, chop the onion and dice the other vegetables.
Put four tablespoons of olive oil in a large pot and heat it for half a minute. Then, add
the onion and carrots. After cooking them for 5 minutes, add half a cup of flour and stir
them for 2 minutes. Then, add the other vegetables and 5 glasses of water. After that,
sprinkle a teaspoon of salt and cook for around 20 minutes over low heat. Finally, add
1/2 teaspoon of black pepper and your vegetable soup is ready to eat. Serve it hot.
Good appetite!

According to the text, which of the following is CORRECT?

A) Making vegetable soup takes less than an hour.
B) Adding some milk to the soup makes it tastier.
C) There is sugar and honey in the soup.

D) We don’t need any onions for the soup.



| Read the text and answer the question.

Susan organizes a birthday party at 8 pm on Monday and calls Mary to invite her. However, Mary doesn’'t answer the
phone, so Susan leaves a message.

Which of the following is Susan’s message?

A) | think you’re not available now, I'll call you in the evening.
B) I'm busy now, I'll get back to you as soon as possible.

C) It's a bad line. Could you get back to me later?

D) I'm not at home right now, I'll talk to you soon.

Read the text and answer the question.

A teacher asks 100 students why they use the Internet. Here are their answers:

¢ 12 students use the Internet to chat.

« 24 students use the Internet to share their photos.

¢ 42 students use the Internet to learn something new.

« 22 students use the Internet to follow their favourite series.

Which of the following is CORRECT according to the information above?

A) Only a few students search new things on the Internet.

B) Nearly 25% of the students post photos on the Internet.

C) Half of the students prefer watching something on the Internet.
D) 20% of the students use the Internet for communication.
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